

出外訪人追求信息 要學習有人性

讀經：徒十六 31~32

『他們說，當信靠主耶穌，你和你一家都必得救。他們就把主的話，講給他同他全家的人聽。』

神救恩的單位是家。(路十九 5, 9, 徒十六 31, 林前一 16 上。)我們必須學習有人性，好照顧這樣一個家。我們若留在天然的人裏，這會成為很難的工作。在我們天然的舊人裏，沒有愛別人的傾向，我們只愛自己。我們不愛老年人、中年人、年輕人、小孩子，甚至不愛嬰孩。許多基督徒承認，他們在得救前，實在不愛任何人，只愛他們自己。

正確的顧到神救恩的單位

要正確的顧到神救恩的單位，我們必須愛那一家裏的每一個人，男的女的，從最年長的到最年幼的，我們都必須愛他們。一個家裏的小孩可能是頑皮、不守規矩的，結果我們可能不想惹他們。但我們若不適當的顧到這樣的孩子，他們的父母可能對我們不快，而拒絕基督的福音。我們若要得著全家，就必須學習愛全家裏的每一種人，不論是強壯的、軟弱的、健康的、生病的、年輕的、年老的、甚至嬰孩。

當我們去探訪一家人，傳揚基督的福音時，我們必須學習不要冒犯他們，反而要學習顧到他們的需要。我們若不智慧，父母的心可能受傷，他們裏面的門就會向我們關閉。我們再進一步說甚麼，都說不進去，無法感動他們。

探訪全家需要豫備我們自己

我們都必須學習如何豫備好自己，向人的全家傳福音；甚至我們的姿態也應當引起他們的尊重。在我們說話之前，我們的姿態或舉止會在他們裏面引起一種對我們的尊重。我們可能對那一家的青年人說話，但我們的舉止可能影

響那一家年長的人，這可能使年長的人敞開，接受福音。在適當的時候，他可能豫備好要與我們談話，因為我們探訪那一家時的態度，引起了他對我們的尊重。從這個例子，我們能看見，傳福音給一家人，需要很多的學習。

學習接觸各種年齡的人

當我們進到一個家，我們必須豫備好，使我們能打開全家每一顆心。我們可能需要學習一首小孩子會喜歡的短歌。如果那一家有小孩，這樣一首歌會吸引小孩，並且使父母的心軟化。這不是一件小事，因為這可能就是接觸他們的路。我們若忽略一個家裏最小的一分子，我們可能冒犯並且傷了父母的感覺，使他們不能接受我們的話。

在福音書裏，有人帶著小孩子到主耶穌那裏來。門徒想要責備那些人，但主接受小孩子，抱起他們，給他們祝福。(太十九 13~15, 可九 36~37, 路九 46~48。)主耶穌似乎把別的事都忘了，好叫祂能顧到這些小孩子。毫無疑問的，祂是在用這個情況訓練門徒要有人性。今天許多基督徒盼望像天使一樣，但主耶穌無意要我們成為天使，祂只在乎我們有人性。

保羅很詳細的對提摩太交通到如何對待各種不同的人。提前五章一至三節說，『不可嚴責老年人，只要勸他如同父親，勸青年人如同弟兄，勸老年婦女如同母親，用全般的純潔，勸青年婦女如同姊妹。要尊敬寡婦，就是那真為寡婦的。』

遷就各種人

在中國作工最有果效的西教士之一是戴德生 (Hudson Taylor)，他是中國內地會的創辦人。當他初次受差派到中國時，定居在沿岸。他的傳記告訴我們，有一天他在海邊與主親近時，有了負擔要把福音帶給中國內地各省的

人。所以，他把他的工作稱為中國內地會。

中國內地的人非常保守。為了接近他們，戴德生採取他們穿著的方式，甚至到了一個地步，頭髮也紮起了中國辮子。這說明他是多麼有人性，許多中國人因此而信服。別的西教士仍然穿著西式衣服，這冒犯了許多中國人。但戴德生放下了外國穿著的方式，吸引了許多人。他在遺囑裏特別的吩咐，要人在他死後把他埋葬在中國。他的一生給我們看見，學習在舉止上叫人歡喜是多麼重要。

原則是你若想打開人的心，你就必須有人性。你所用的一切發表、措辭、話語，都必須與他們有關。你可能很有學問，也能從聖經分享真理，但你的說話若沒有人性，你的發表若沒有人性，你的態度若沒有人性，你就不容易找到一個人聽從你。

走合乎聖經的路

我們必須走合乎聖經的路。在基督教裏，可

能有許多人不走這條合乎聖經的路，但我們必須走。主耶穌告訴撒該：『我必須住在你家裏。』（路十九 5。）我信主耶穌至少與撒該一家人住了一晚。我們若是很有人性的在一個人家中住一晚，這會使那一家人向著基督的福音敞開。我們與他們同住，會使他們全家得救。

大約四十年前，我騎著腳踏車挨家訪問，花了許多時間在人家中。如果我留下來與他們共進午餐或晚餐，這會很摸著他們的心，他們會很熱切的接受我與他們所交通的。有了這樣一次以後，他們就很高興與我一同去召會的聚會。

當我們實行這條合乎聖經的路時，我們必須看見，這是照著主耶穌所設立的榜樣。合乎聖經的路是非常有人性的。我們若在一切的舉動上學習有人性，對所有我們所接觸的人就都是便利的。（摘自《神命定之路的操練與實行》109~115 頁）

補 835 全家得救

降 B 大調

2/4

- 1 何大憐憫，我眼得開識真神，喜脫黑暗，得享光明自由！
何奇恩典，我能白白得救恩，不需善行，也不需我苦修！
- 2 主已救我；求也記念我家人，你已擔當他們罪過愆尤；
我今切求，求你應許成為真：『信主耶穌，全家都必得救。』
- 3 主，你聽我：切要得著我全家！也要垂顧，我心為此如焚；
『我和我家，都要事奉耶和華！』世世代代敬拜我真活神！